

残奥会赛程过半

中国队43金强势领跑

新华社巴黎9月2日电(记者 单磊 陈地)巴黎残奥会9月2日赛程过半,中国代表团继续高歌猛进,已收获43金30银14铜,依旧高居奖牌榜首位。英国队紧随其后,有29金入账;美国队以13金排在第三。

羽毛球项目进入最后一个比赛日,中国选手肖祖贤在女单SL3级比赛中以2:0击败印度尼西亚选手沙库尔奥,夺得金牌。程和芳在女单SL4级决赛中同样直落两盘,战胜印尼选手阿克提拉夺冠。在混双SH6级别决

赛中,林乃利和李凤梅2:0战胜美国组合夺冠。李凤梅还在女单SH6级决赛中击败队友林双宝,两人分获金、银牌。女单WH2级决赛也在两名中国队选手之间展开,刘禹彤和李红燕分获冠、亚军。

铁人三项只有一天赛程,共产生11枚金牌。美国选手夺得3金,法国、英国和西班牙队各得2金,其他两块金牌分别被澳大利亚和荷兰选手获得。铁人三项主要分轮椅、视觉障碍和站立三大类组别,在此之下再细分级别。

轮椅橄榄球比赛也在2日落下帷幕。这个项目男女同队,只产生一枚金牌。决赛中,日本队以48:41击败美国队,获得冠军。

在巴黎荣军院的射箭赛场,中国选手张天鑫和陈敏仪在混合团体W1级比赛中,先是在半决赛以145:139击败韩国队,之后又在决赛中以147:143力压捷克队,夺得金牌。147环的成绩也打破了捷克队此前创造的残奥会纪录。在混合团体复合弓公开级四分之一决赛中,中国的周佳

敏和艾新亮与意大利选手都取得151环的成绩,加赛依然是平局,最终意大利队凭借离靶心更近的优势晋级,中国队遗憾出局。

田径赛场当天共产生13块金牌,巴西、阿塞拜疆、墨西哥、泰国等队都有所斩获。中国队获得1银1铜,分别是何珊珊的女子1500米T11级银牌,和黄俊的男子铅球F41级铜牌。

另外,在硬地滚球女子个人BC4级决赛中,中国队选手林细妹5:1击败中国香港队选手张沅,获得金牌。

刘禹彤夺得羽毛球女子单打WH2级冠军



9月2日,冠军中国选手刘禹彤(中)、亚军中国选手李红燕(左)与季军瑞士选手伊拉里娅·伦格利在颁奖仪式上合影。

当日,在巴黎残奥会羽毛球女子单打WH2级决赛中,中国选手刘禹彤2比0战胜中国选手李红燕,夺得冠军。

新华社记者 才扬/摄

女子单打SU5级:杨秋霞夺冠



9月2日,杨秋霞(左)和教练张先明在比赛后庆祝胜利。

当日,在巴黎残奥会羽毛球女子单

打SU5级决赛中,中国选手杨秋霞2比0战胜印度选手穆鲁盖桑,夺得冠军。

新华社记者 贺灿铃/摄

金牌射手张天鑫:

少想 多做

(新华社巴黎9月2日电 记者 马思嘉 张薇)9月2日中午,在拿破仑一世墓地所在的荣军院附近,中国射手张天鑫携手队友陈敏仪击败捷克组合,在巴黎残奥会射箭混合团体W1级比赛中成功卫冕,并打破残奥会纪录。

在能远眺埃菲尔铁塔的露天场馆,满场观众为这两名箭无虚发的“冷面射手”欢呼。鼓号队激情演奏法国著名歌曲《玫瑰人生》。张天鑫和陈敏仪向观众席挥手致意,继东京残奥会后,再度见证五星红旗在最高处迎风招展。

“他非常沉稳,和他一起比赛很安心。”赛后受访时,“人美箭准”的老将陈敏仪如此评价比自己小8岁的张天鑫。

虽然只有25岁,但张天鑫坐在轮椅上,不疾不徐地拉弓、瞄准,沉静从容地给对手制造着压力。接受采访时,他慢条斯理地说:“赢了当然很开心,但也没有特别激动,算是正常发挥吧,也弥补了在东京的遗憾。”

射箭项目需要平稳的心态。排除干扰、专注于目标,才能在关键时刻顶住压力、击垮对手。东京残奥会时,张天鑫和陈敏仪获得混合团体项目金牌,但他因为接了几个亲友的电话,情绪起伏较大,导致在个人项目上发挥失常,无缘奖牌。

“从那以后,我就告诉自己,别有太多想法,努力做好当下的事。”张天鑫说。

射箭改变了他的人生轨迹,也在重塑他的性格。

张天鑫出生在浙江省嘉兴市平湖市新仓镇一个农民家庭。8岁那年,一场突如其来的疾病让他的手脚神经受到压迫,成为肢体二级残疾人,从此与轮椅为伴。虽然和其他同学一样

上学、听课、考试,但他已丧失对生活的激情。“就是那种漫无目的、没有动力的感觉,每天非常麻木。”

高中时,在残联工作的姐姐了解到射箭项目,推荐张天鑫参加选拔。性格安静的他被教练相中,身体条件也符合W1级的要求。张天鑫开始在学习之余参加训练,生活逐渐被射箭填满。

由于比赛使用的是复合弓,光是拉开约40斤重的弓就相当于提起大桶矿泉水,下肢、腰部和手臂伤残的他不得不加强体能训练。每天8小时、一周6天的高强度训练,让张天鑫在无数个夜晚因肌肉酸痛难以入睡。腰部、背部、肩颈伤病不断,手腕的茧见证了时光的厚度。

膏药一张接一张,报废的箭一打又一打。张天鑫终于在东京拿下首枚残奥会金牌,并成为杭州亚残运会双料冠军,还斩获两枚世锦赛金牌。巴黎之行,他又收获一金一铜,正准备开启4年后的洛杉矶之旅。

张天鑫觉得自己如希腊神话里每天重新将石头推上山顶的西西弗斯一样,每次比赛后,都要重新经历漫长的训练——但和曾经的按部就班有了本质区别。

“我去了很多地方,沿途看了很多风景,也感觉到自己的成长和进步。我现在的性格和以前完全相反,比较自信乐观。”谈到未来,他说:“做好当下,慢慢想。”这时,与他年龄相仿的随队工作人员何赵佳俊说:“不要忘了你的小目标,要是洛杉矶你拿个人项目金牌了,我就冲上去给你戴皇冠,不然你就要剃光头了。”

张天鑫摸了摸自己精心打理过的发型,笑了:“我还是争取不剃光头吧。”